



Hörselskadades distrikt
i Skåne
Ällingavägen 24
291 43 Kristianstad

Hörselbladet 1/26

I detta blad får ni aktuellt från möten och andra aktiviteter. Vi önskar er en intressant läsning och är tacksamma för hjälp att sprida informationen till alla med intresse för hörselfrågor. Besök även vår webbplats (hrf.se/Skåne). Kanske är ni intresserade av styrelsearbete eller av att driva aktiviteter. Då får ni gärna höra av er till vår kanslist Marie Pehrsson, så kontaktar hon styrelsen om era önskemål.

Några rader från ordförande

Hej alla medlemmar!

Vi i styrelsen, vilken ser likadan ut efter årsmötet den 18 april, som tidigare år, vill passa på att tacka er alla för ert engagemang under året och önska er en riktigt trevlig och avkopplande sommar. Vi hoppas att ni får fina dagar fyllda med sol, glädje och återhämtning.

Efter årsmötet hade vi en paneldebatt med inbjudna politiker från nämnden. Tyvärr kunde inte KD representeras eftersom de hade sitt årsmöte samma dag. Övriga politiker var bekymrade när vi berättade om att textning av sångtexter försvunnit men när nämnden hade sitt möte senare, var det ingen som protesterade eller ens kommenterade beslutet. Det innebär att vi tyvärr inte nått fram med vår fråga och att vi kommer att få fortsätta att kämpa för en ändring.

Nu inför valet så kommer det att skickas ut ett dokument som heter "Hörselsmart & demokratiskt val" till politikerna med kontaktuppgifter och en hälsning från HRF distrikt Skåne.

Jag hoppas på att snart få möta flera av er, när det är dags för den årliga TSS-veckan på Sundsgården den 22 till 26 juni och/eller den på Distriktsmötet i Malmö den 19 september. Boka in den dagen i kalendern redan nu! Där finns det möjlighet att påverka distriktsstyrelsen med vad ni vill att vi ska arbeta vidare med och hur vi skall göra detta.

Vi ser fram emot att höras och ses igen efter sommaren!

Varma hälsningar

Ordförande och Styrelsen

Träff med Östervångskolan den 6 mars.

Tillsammans med Skånes Dövas Distriktsförbund träffade vi rektor, bitr. rektor samt kurator och en pedagog för att samtala kring hur eleverna har det på skolan samt hur vi kan vara behjälpliga och stötta dem. Tyvärr hade Unga Hörselskadade ingen möjlighet att vara med men de och HRF i Lund (som närmsta förening) kommer att få del av informationen. Det vi kom fram till tillsammans var att det var bra med en fysisk träff och genomgång samt att vi föreningar gärna ställde upp med att komma till skolan och informera om våra verksamheter och vad vi kan bidra med för information och stöttning. Denna information organiserades tidigare av regionen men den har dragits in sedan något år tillbaka, så det är viktigt att vi skapar en egen kontaktväg till dessa ungdomar och deras föräldrar.

Förbundsmöte den 9–10 maj

Lördagen inleddes med en god lunch på kansliet. Jonas Sahlberg hälsade sedan alla välkomna och han berättade vad som hänt sedan förra Förbundsmötet. En presentation av alla deltagare gjordes. Denna gång var det 7 st. helt nya representanter. Det var Mikael Tingström som deltog från vårt distrikt.

Det informerades att en ny tillförordnad General sekreterare är tillsatt. Han heter Lars Johansson och han berättade lite om sig själv och vad han jobbat med. Han verkar vara en kunnig och påläst person och han har haft liknade roller i andra organisationer.

HRF Sandviken blev utsedda till Årets HRF-inspiratör. Motivering löd: *Genom regelbunden hjälp med hörapparater erbjuder föreningen ett stöd som gör stor skillnad i människors vardag. Verksamheten har utvecklats till en uppskattad social mötesplats där människor inte bara får hjälp, utan också en känsla av tillhörighet. Genom att nå ut till äldreboenden visar HRF Sandviken ett engagemang som inkluderar fler. Initiativet har bidragit till ökat medlemsintresse och är ett inspirerande exempel på hur omtanke och idéer kan omsättas i praktisk nytta.*

Två representanter från Sandviken var där och tog emot priset som bestod i 10 000 kronor samt blommor och givetvis äran att få detta pris. De berättade om sin resa och svarade på de frågor som ställdes.

Jonas gav en kort genomgång om vad distriktens uppdrag är. Det finns i nuläget 21 aktiva distrikt och 1 vilande. Dessa punkter angavs.

- Att på grundval av HRF:s ändamålsparagraf och styrdokument leda och samordna distriktets intressepolitiska arbete inom sitt verksamhetsområde
- Att samordna, stödja och upprätthålla god kontakt med distriktens föreningar
- Att leda, samordna och utveckla påverkans-, organisations-, studie- och informationsverksamhet inom distriktet
- Att samordna och stödja olika intressegruppers behov av verksamhet i de former man finner lämpliga
- Att stödja ungdomsverksamheten i distriktet
- Att verka för att ansluta fler medlemmar till HRF
- Att stödja föreningar i distriktet som överväger att bli vilande eller att upplösas

Därefter var det gruppdiskussioner där följande punkter diskuterades.

- Vad gör distrikten som ingen annan nivå (föreningar, förbund) i HRF kan göra lika bra?
- Om distrikten ska finnas kvar – vad måste vi göra annorlunda då?
- Vad måste distrikten själva sluta, börja eller göra mer av?
- Vad måste förbundet göra för att distrikten ska lyckas?

Gemensamt gick man sedan igenom vad de olika grupperna kommit fram till.

En ny idé kommer att strandsättas under året som ska fungera som ett stöd till distrikten i form av Fadderskap. Man har gett varje förbundsledamot i förbundsstyrelsen två distrikt som de ska vara Fadder till.

Genom Fadderskapet vill Förbundsstyrelsen få en ännu bättre förståelse för distriktens behov, utmaningar och möjligheter. Det ska också fungera som ett viktigt komplement till den kontakt som redan finns med förbundskansliets personal.

Styrelsen i distrikten ska ha en regelbunden kontakt med en representant från Förbundsstyrelsen, minst en gång per kvartal. Kontakten ska stärka samarbetet, öka delaktigheten och skapa ännu bättre förutsättningar för hela organisationens utveckling.

Till distrikt Skåne kommer Britt Edoff att vara Fadder. Hon kommer från Stockholm.

På kvällen träffades alla för en gemensam middag med mingel och mycket prat och kontakter knöts.

På söndagen delades vi in i mindre grupper där vi tog del av distriktens rapporter samt utbyta idéer och erfarenheter. Det blev givande samtal.

Monica Lövström och Ingvild Falkenhaus gjorde en presentation med tips och idéer att jobba efter inför valet. Det kändes lite som en repetition från förra mötet men vi delades i grupper igen där vi hade valverkstad och samtalen och tipsen fortsatte.

Erika Daljung delgav oss sedan årsredovisningen och vi fick ta del av Förbundsstyrelsens rapport.

Det pratades också om vad som gjorts fram till riksdagsvalet och vad som ska göras efteråt. Gå ut till valstugorna och försök få ett löfte från politikerna som man efter valet kan följa upp och se så att det infrias och om det inte görs så får man påminna dem om vad de lovat sedan tidigare.

Inflytanderådet Syn-hörsel och döv 18 maj

I vår har det endast varit ett möte med Inflytanderådet på grund av sjukdom.

Det informerades att flytten i både Helsingborg och Kristianstad är genomförda och att personalen är nöjda. Regionen redogjorde också för patientsäkerhetsarbetet samt att audionomerna framöver skall lägga ner mer av sin arbetstid (hälften) på att träffa patienter. Det skall genomföras via färre möten och effektiviseringar. Tolkfrågan – textning av sånger samt svårighet att få tillgång till tolk diskuterades igen. Framöver: HRF efterfrågar statistik över tid gällande vakanser och vakansprövningar eftersom vi är oroliga över nedskärningarna på Hörsel och Tinnitusmottagningarna. Den nye hjälpmedelschefen kommer att bjudas in till nästa möte.

CI-konferens på Sundsgården den 24 april

Det var 19 personer som deltog på konferensen. Karolina Falkenius-Schmidt föreläste om cochleaimplantat – att återskapa ett sinne, en intressant inblick i hur operationen går till. År 1987 gjordes den första CI-operationen i Sverige och 1990 den första i Skåne. Fram till idag har man genomfört 1000 operationer.

Anna Sjö, ingenjör i CI-teamet föreläste om CI-teknik och gav tips om tillbehör och användningssätt. Anna poängterade också att träning är viktigt efter operationen för att lära sig att höra med implantatet.

Anneli Grosvernier och René Nielsen från Cochlear Nordic berättar om nyheter och övriga produkter från företaget.

Utvärderingen av dagen visade att deltagarna hade lärt sig något nytt kring CI och var nöjda med dagen.

Samtalsträff i Helsingborg den 2 juni

Det kom endast tre deltagare men vi hade en bra träff med många bra diskussioner. Träffen kom fram till att en av deltagarna skulle skriva en affisch som skulle sättas upp i de nya lokalerna för Hörsel- syn- och dövverksamheten i Helsingborg med en fråga om man ville träffas och med en kontaktuppgift till hen. Vi hoppas att några kanske hör av sig och att man kan få till flera träffar i Helsingborg med omnejd.

Har vi rätt e-postadress till dig?

Vi vill gärna ha aktuella e-postadresser till alla medlemmar som har sådan för att vår information ska bli så heltäckande som möjligt. Ibland ändrar man e-postadress och glömmer meddela det. Vi ber dig därför lämna uppgift om aktuell e-postadress till din förening.

Vad känner du till om skrivtolkning?

Skrivtolkning är ett jättebra hjälpmedel för hörselskadade, som tillhandahålls av regionen. Skrivtolken skriver allt som sägs, och texten visas på stor duk eller på små ”paddor”. Skrivtolken har tystnadsplikt, förmedlar bara samtalet men deltar inte. Du kan beställa skrivtolk till det mesta – dop, bröllop, begravning, 50-årsfesten, föreläsning, kurs, läkarbesök m m. Även om det finns hörslinga i en lokal kan det ibland vara svårt att uppfatta allt. Då är det bra med skrivtolkning. Du behöver kanske inte läsa hela tiden, men det avlastar hörseln då och då och du blir mindre trött. Distrikt och föreningar beställer oftast skrivtolk till sina aktiviteter, men det är bra om du själv också beställer. Då blir statistiken över antalet tolkanvändare mer rättvisande och det är viktigt, när man ska besluta om statsbidrag till tolkverksamheten. Tolkservericen är **kostnadsfri**.

Du kan också få social tolk vid t ex fester. Då sitter tolken nära dig och återger bordssamtalet på en liten ”padda”. För mer information vänd dig till vårt kansli, tel 073-501 55 29.

Du kan använda följande kontaktvägar till Tolkcentralen:

1177 (kräver inloggning via Bank-ID eller Freja eID), tel 044-19 47 30, texttelefoni.net

HRF Skånes fonder
Margareta Anderssons Minnesfond

Ekonomiskt bidrag för år 2025 kan sökas av äldre hörselskadade att användas till anskaffande av hjälpmedel.

Trelleborg-Vellingefonden

Ekonomiskt bidrag för år 2025 kan sökas av hörselskadade skrivna i Trelleborg och Vellinge kommuner att användas till hörselhjälpmedel. För att erhålla bidrag behöver man inte vara medlem i HRF eller ha uppnått en viss ålder.

Gustav och Annie Lindells fond

Ekonomiskt bidrag kan sökas för år 2025 av behövande att användas till främjandet av hörselvården inom Svedala kommun.

Vid ansökan till HRF Skånes fonder skall ansökan vara HRF Skåne tillhanda senast **15 september 2025** under adress HRF Skåne, Ällingavägen 24, 291 43 Kristianstad. Ansökan till samtliga fonder skall innehålla namn, adress, postadress, födelsedata, vad bidraget skall användas till och hur stort bidrag som sökes. Bidraget beräknas delas ut i slutet av december 2025.

Kansliet

Vår kanslist Marie Pehrsson är på kansliet i Kristianstad måndagar och torsdagar och arbetar hemifrån Hässleholm på tisdagar och på fredagar. Arbetstiden är oftast 9–14 och hon är nåbar via mejl, skane@hrf.se eller telefon, 073-501 55 29. Det går bra att tala in ett meddelande så återkommer Marie vid tillfälle. Telefontiden är 10–12. Marie kommer att ha semester v 29 t o m v 33.

Viktiga datum 2026

22-26 juni	TSS kurs på Sundsgårdens folkhögskola
6 september	Familjedag på Frostavallen
7-8 september	Bussresa till Bornholm
19 september	Distriktsmöte i Malmö
25 september	Seniormässa i Svalöv. Vi deltar med ett bord.
3 oktober	Träff för yrkesverksamma på Åkersberg
7-8 november	TSS-helg på Sundsgården
21 november	Hjälpmedelsdag på Åkersberg

En härlig sommar och en aktiv höst önskar vi
alla våra medlemmar i Skåne
Distriktsstyrelsen